
15. Про організацію Республіканського добровільного товариства охорони пам’ятників історії і куль
туру Української РСР. Постанова Ради Міністрів УРСР від 28 серпня 1965 р. // Законодавство про 
пам’ятники історії та культури : зб. актів. -  К. : Політвидав України, 1970. -  С. 46.

16. Угорчак Ю. Спогади колишнього старшого методиста обласної організації Товариства / Юрій Угор- 
чак // На сторожі культурної спадщини Прикарпаття. -  2010. -  С. 50-70.

Н а основе архивньїх документов, ист очниковедческих м ат ериалов в статье раскрьіваю т ся  
основньїе ^т апи, тенденции организационного и идеологического становления и развит ия Украинского  
общества охраньї памят ников истории и культ ури на П рикарпат ье в советский период. Обобщаются  
ф орми, м ет оди, средства его деятельности по сохранению и восст ановлению р а зн и х  видов обьект ов  
национального культурного наследия.

Ключевьіе слова: Украинское общество охрани  памят ников истории и культ ури, Прикарпатье, 
советский период истории, культурное наследие.

On the basis o f  archival documents, source m aterial in the article the main stages o f  organizational and  
ideological trends in the form ation and developm ent o f  the Ukrainian Society fo r  the Protection o f  M onum ents o f  
H istory and Culture in the Carpathian region in Soviet times. Generalized form s, methods, m eans its activities in 
the conservation and restoration o f  objects o f  different types o f  national cultural heritage.

Keywords: Ukrainian Society fo r  the Protection o f  M onum ents o f  H istory and  Culture, Carpathian, 
Soviet era history and  cultural heritage.

Вісник Прикарпатського університету. Історія. Випуск 26

УДК 94 (100)
ББК 63.3 (0) Оксана Нащочин

“ВЕЙМАРСЬКИЙ ТРИКУТНИК” ЯК ІНСТРУМЕНТ ЗАКОРДОННОЇ 
ПОЛІТИКИ ПОЛЬЩІ (1991-2004 рр.)

У  статті проаналізовано передумови, що спричинили т рист оронньою співпрацю м іж  Польщею, 
Францією, Н імеччиною  в 1991 р., а т акож  ставлення, м от иви та очікування, які керували лідерами, 
політичними елітами країн; розкрит о явищ е “асим ет рії" у  веймарській дипломатії; висвітлено основні 
напрямки співпраці т а підсумки діяльності веймарських самітів; вказано на взаємозалеж ність  
євроінт еграційних т а безпекових аспектів.

Ключові слова: Веймарський трикутник, євроінтеграція, “троянський кінь".

Крах комуністичної системи означав для Польщі вибір нового стратегічного 
курсу. Протягом 1991-1993 рр. у закордонній політиці країни чітко виділялись два на
прямки: євроатлантичний (основний) і східний. В 1992 р. Оборонний Комітет пред
ставив “Основи польської безпековоїполітики", де найкоротшим шляхом виходу із “сі
рої безпекової зони”, стало прагнення отримати членство в НАТО, ЄЕС, ЗЄС [12, s.7], 
що гарантувало безпеку перед загрозою східного сусіда.

Власне, вивчення євроінтеграційного досвіду Польщі залишається дуже актуаль
ним. Неабияку роль в процесі інтеграції відіграла веймарська співпраця з Францією та Ні
меччиною, як один із важливих інструментів закордонної політики Польщі. Цьому питан
ню присвячені публікації Б.Кошеля, С.Пазимєша, А.Корибут-Воронецького, Б.Кліха, С. де 
Жермена, Б.Кушнера, К.Стандке. Треба наголосити, що мало уваги приділено веймарській 
дипломатії в українських наукових дослідженнях. Метою нашої статті є висвітлення ро
боти “Веймарського трикутника”, а також дослідження мотивів та очікувань кожної із 
країн від такої співпраці, з’ясування ролі Трикутника на польській дорозі до західних 
структур.

Президент Франції Ф.Міттеран у “східній політиці” щодо ЦСЄ керувався 
політикою “малих кроків” та максимального відтягування в часі їх членства в Спільноті 
[60, s.38]. Французькі політичні еліти виступали проти розпаду СРСР і ОВД, рівним і 
єдиним партнером в ЦСЄ бачили Росію [25, s.368]. Для підтримки своєї ідеї конфеде
рації, в обмін на фінансову допомогу, президент у червні 1989 р. прибув з офіційним 
візитом до Польщі [76, s.1]. Франція в закордонній політиці завжди керується кон
цепцією кардинала Рішельє: інтерес держави виправдовує засоби [17, s.123].
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Реальній співпраці осі “Париж -  Бонн -  Варшава” передував “час трактатів”:
1) польсько-французький Трактат “Про приязнь і солідарність” (09. 04. 1991), де 

мова йшла про підтримку Парижем польських намірів щодо укладення асоціації із 
ЄЕС, але після виконання певних умов [7, s.78]; 2) польсько-німецького Трактату “Про 
добросусідство і співпрацю” (17.06.1991), де ФРН схвалювала і зобов’язалась підтри
мувати Варшаву на шляху до ЄЕС [9, s.30]. Спільнота, яка проклала дорогу Мааст- 
ріхтському трактату [10, s.362], виникла в 1957 р. з метою єдності народів Європи та 
формування засад спільного ринку [8, s.186]. “Батько європейської інтеграції” Р.Шуман 
зазначав: “Франція уже 20 років намагається поетапно об’єднати Європу, бо головна 
мета -  творити мир” [1, р.101].

Ідея тристоронньої співпраці Польщі, Франції і Німеччини зародилась під час 
зустрічі міністрів закордонних справ: К.Скубішевського, Р.Дюмаса і Г.Геншера у Вей- 
марі 28 серпня 1991 р.: “стосунки Франції і Німеччини нормалізувались [11, s.31], а між 
Польщею і Німеччиною вони є ключем до майбутнього” [4, s.10]. Німеччина стала 
партнером та адвокатом Польщі в ЄЕС [80, s.54].

“Веймарський трикутник” -  це оригінальна форма різносторонньої співпраці, що 
носить невимушений консультаційний характер, без сталої штаб-квартири, органів і 
структур [63, s.138]. Такий поглиблений політичний діалог реалізовував мету закор
донної політики періоду суспільної трансформації в Польщі [68, s.9].

Трикутник також став одним із головних інструментів закордонної політики ЄС 
[43, s.280]. Варшава стала єдиною країною в регіоні, яка була залучена до такого роду 
співпраці [41, s.9]. На думку польського дослідника Р.Кузняра, для франко-німецького 
дуету саме Польща була ідеальним кандидатом, бо лежала на продовженні геополітич- 
ної осі Париж-Бонн в східному напрямі, що доповнювало конструкцію Європи [50, s.9].

Співпраця мала політичний і політично-військовий вимір, де, окрім цілей загаль
них, кожна держава ставила собі індивідуальні. Польща сподівалась на підтримку євро- 
інтеграційних намірів, боролась за лідерство в субрегіоні [59, s.8]. Проте міністр 
Б.Геремек підкреслював спектакулярність зустрічей, що переважало над практичними 
діями [29, s.3]. Л.Валенса вважав Трикутник “хребтом Європи”, а міністр Е. де Шаретт 
приписував йому тільки “одну із важливих ролей” [23, s.9]. Прем’єр Т.Мазовецький на
голошував, що така співпраця дозволить впливати на вироблення спільної політики ЄС 
щодо РФ [65, s.40]. Однак прихід до влади братів Качинських означав період най
більшого відчуження країни в формуванні східної політики ЄС [47, s. 16].

Стратегія Франції з 1991 р. полягала у впливі на європейські політичні процеси 
без використання міліарних засобів [30, р.56]. Виникла потреба перегляду своїх стосун
ків із Німеччиною [57, s.375]. Президент Ф.Міттеран намагався протидіяти посиленню 
“негативних германських елементів” на Сході Європи [58, s.75].

Українська дослідниця О.Мітрофанова підкреслює, що для Парижа Польща до
сить перспективний регіональний актор через геополітичне розташування, зростаючий 
економічний потенціал, кордони-містки до Східної Європи [13, с.72]. Польський до
слідник А.Шептицький вказує, що у Веймарській співпраці Польща не стала повно
правним партнером франко-німецького дуету через їх тактичний підхід [74, s.158]. До
слідник С.Пазимєш наголошує на явище асиметрії в Трикутнику як “2:1”, який ніколи 
не був рівносторонньою геометричною фігурою [62, s.21]. В цьому значенні Трикутник 
був малопридатним для Польщі як інструмент впливу на політику Франції і Німеччини 
[61, s.26]. Веймарський діалог був вимушеним маневром Парижа з метою обмеження 
впливу сусіда [35, s.26].

Можна виокремити етапи в роботі Форуму: 1) 1991-1995 рр.; 2) 1995-2003 рр.; 
3) після 2003 р. співпраця велась за такими напрямками: а) європейським -  інтеграція 
Польщі в ЄС і ЗЄС; б) атлантичним -  інтеграція в НАТО. Формою співпраці були що
річні зустрічі (без сталої дати) на рівні міністрів закордонних справ, президентів, пар
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ламентаріїв, а результатом зустрічей стали спільні декларації загального характеру. 
Трикутник, як політичний проект, продовжив вісь безпеки і стабільності в Європі, по
легшив країнам ЦСЄ дорогу до інтеграції [40, s.10]. Париж відводив Польщі роль ліде
ра в даному регіоні [21, s.6]. Ця співпраця для країни виявилась першим кроком на 
шляху до політичних, економічних, військових західних структур [42, s.61].

Перші дві зустрічі в Веймарі і Бержерац (1992) носили неформальний характер. 
У березні 1992 р. К.Скубішевський в Сеймі ствердив, що ця співпраця є пріоритетною 
[49, s.1]. Третя зустріч у Варшаві 11-12 листопада 1993 р. окреслила, що Трикутник -  
це консультаційний інструмент. Під час зустрічі міністрів Франція виступила з ініціа
тивою признання Польщі асоційованого членства в ЗЄС, що дозволяло зміцнювати ар
хітектуру європейської безпеки [5, s.88]. Так, Польща пройшла відбір і зробила крок до 
західної системи безпеки [27, s.18].

Неформальна зустріч Ф.Міттерана, Л.Валенси, Р. фон Вайзсекера відбулась 21 ве
ресня 1993 р. у Гданську, мала демонстративний характер [14, s.9]. Протягом 1994 р. 
точились дискусії щодо розширення ЄС на ЦСЄ: на засіданні міністрів закордонних 
справ ЄС 18 липня в Брюсселі французький міністр з питань інтеграції А.Ламассюр 
вказував, що “нових членів можна впустити до Брюсселю тільки тоді, коли вони вико
нають своє домашнє завдання” [15, s.2]. Польська сторона при цьому підкреслювала, 
що членство в ЄС тільки зміцнить європейський дім [48, s.2].

Ф.Міттеран у січні 1995 р. представив у Парламенті план, що передбачав одночас
ну підтримку Сходу Європи і Середземномор’я [51, р.2]. Пріоритетом для президента 
стала інституційна реформа, культура і освіта в ЄС [38, s.10]. Президент підкреслив, що 
стан контактів ЦСЄ із ЄС -  незадовільний, бо країни не відповідають економічним 
критеріям членства, хоч політично до нього дозріли [37, s.10]. На саміті в Каннах (27. 
VI. 1995) прийнято “Білу Книгу” без жодних зобов’язань і термінів збоку ЄС [69, s.34].

У січні 1996 р. відбулась зустріч в Парижі О.Квасневського і Ж.Ширака, останній 
не виказував зацікавлення щодо активізації роботи Трикутника [46, р.3]. У вересні 
1996 р. Ж.Ширак прибув із офіційним візитом до Польщі [78, р.1]. Під час варшавської 
зустрічі міністрів закордонних справ в грудні 1996 р., Е. де Шаретт підкреслював, що 
Польща -  країна із великим людським і економічним потенціалом, має шанси членства 
в ЄС, але Трикутник при цьому не повинен відігравати роль “директоріату”, а зали
шатись лабораторією обміну ідеями” [36, s.9].

Парламентські вибори 1997 р. в Польщі принесли перемогу коаліції “Акція Ви
борча Солідарность-Союз Свободи”. Прем’єр Є.Бузек у виступі перед Сеймом ок
реслив веймарський зв’язок “хребтом Європи” [39, s.8]. Б.Геремек, прихильний до 
Парижу, отримав портфель міністра закордонних справ [55, р.3]. Урядом Польщі під
писано “Ініціативу тристоронньої співпраці” і створено колегіальний орган -  Спільну 
Військову Координаційну Групу [2, s.142].

В ході познанської зустрічі Трикутника 21 лютого 1998 р. Ж.Ширак заявив: 
“Польща має всі шанси долучитись до грона “моторів інтеграції” [79, s.8]. Варшаві за
пропоновано “європейський військовий пакет” на постачання системи Вів’ян, про
титанкового ракетного комплексу HOT-3 (знищення бронетехніки) для вертольотів 
польського виробництва “Huzar”; запропоновано модернізацію виробництва вини
щувачів MIG-29 та співпрацю із фірмою “EUROCEPTER” щодо випуску найновішого 
покоління винищувачів NH-90 і винищувача Tiger [32, p.3], передбачались знижки на 
закупівлю пасажирських літаків Aribus 340 і постачання літаків Mirage-2000. Так, 
Франція прагнула створити внутрішній європейський ринок зброї [77, р.60].

Варшава не заангажувалась до військової співпраці, що привело до погіршення 
стосунків. Новий прем’єр лівоцентриської коаліції Л.Міллер у виступі перед Сеймом 
взагалі не згадав про веймарську співпрацю [3, s.3]. Т.Мазовецький назвав Форум “на- 
пушеним твором”, який окрім зустрічей нічого не вносить [44, s.93]. Така позиція краї
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ни була продиктована прийнятою “Стратегією безпеки” від 4 січня 2000, що вказувала 
на вибір нею євроатлантичного шляху [6, s.37]. В червні 2000 р. в Кракові відбулась 
зустріч Б.Геремека, Ю.Ведріна, Й.Фішера, де польський прем’єр сказав: “Країна міцно 
стоїть на ґрунті політичної стабілізації, якій не зашкодить жоден порив вітру” [72, s.10]. 
Обговорено нові форми співпраці на регіональному рівні із залученням молоді [22, р.2].

Під час веймарського саміту 2001 р. в замку Гомбах (ФРН) обговорювалось пи
тання устрою ЄС. Ж.Ширак демонстративно вказав, що країни становлять тверде ядро 
в розбудові Європи, а міністр Д.Вільпен, під час візиту до Варшави вказав, що Форум 
становить “привілейований зв’язок” і є “козирем пошуку нових розв’язань проблем” 
[75, s.8]. На зустрічі міністрів Трикутника в Парижі 23 квітня 2002 р. В.Чімошевич про
понував обдумати “східний вимір” політики ЄС [28, s.10]; що Франція і Німеччина -  
найважливіші економічні партнери країни [73, s.8]. З цього часу спостерігається тен
денція на спад в роботі Форуму. Німеччина бачила ЄС у формі федералізації, Польща 
не бажала віддавати велику частку свого суверенітету, а Франція обстоювала “форсова
ну федерацію національних держав” [43, s.262].

Розлам в Трикутнику відбувся в 2003 р. через проамериканський курс Варшави, 
що підтверджує: 1) візит президента О.Квасневського до США в липні 2002 р. та в січні 
2003 р. Офіційний Париж дав відповідь: такі стосунки перетворять співпрацю в Трикут
нику на дистанційну, а Польща гратиме в ЄС роль “троянського коня” США [45, р.2]; 
2) рішення польського уряду про закупівлю в США 48 винищувачів “Ф-16”, що автома
тично відкинуло французьку пропозицію на літаки “Міраж”, чим Варшава знівелювала 
“європейську конструкцію” [20, р.3]; 3) приєднання Польщі до “списку-8” від 30 січня 
2003 р., що означало згоду на інтервенцію США в Ірак. Х.Солана про таку коаліцію ді
знався після опублікування документу [18, s.8].

Ж.Ширак відповів: “Польща поступила легковажно підтримуючи американську 
коаліцію не узгодивши позиції із європейською родиною” [64, s.3] та не показала доб
рого виховання та втратила нагоду мовчати” [24, р.4]. Німецькі політики назвали Вар
шаву невдячним “троянським ослом” Америки в ЄС [26, s.94]. Поділив Європу на “ста- 
ру-нову” наступний “список-10” [67, р.4]. Це підтверджує і відсутність запрошення для 
Польщі на саміт ЄС в Брюсселі щодо питання війни [52, р.4].

У стосунках Парижа і Варшави наступило охолодження, де видимою стала тен
денція Russia first [70, s.68], тобто пріоритет надавався Росії, роль Польщі в регіоні було 
зведено до мінімуму. Загладити критику Ж. Ширак мав можливість на зустрічі Трійки 
на найвищому рівні у Вроцлаві в травні 2003 р., де наголосив, що Трикутник скла
дається із рівних, суверенних партнерів [34, s.8]. О.Квасневський обіцяв, що прикладе 
всіх зусиль до розбудови безпеки і оборони Європи [54, s.10]. Німецький журналіст 
К.Бахманн вказував, що “німецького адвоката” вже немає, бо входячи до ЄС Польща не 
втратить суверенність [16, s.8]. Стосунки символічно перенесено на багатосторонній 
діалог, залучаючи Мосвку [71, s.8]. Так, Польща сама себе позбавила інструменту впли
ву на європейську політику [70, s.68]. Ж.Ширак під час візиту О.Квасневського в Па
риж 2004 р. говорив: “слід закрити розділ двосторонніх стосунків та надати Трикутнику 
нового імпульсу в контексті європейської співпраці” [81].

З ініціативи А.Меркель в грудні 2006 р. відбувся саміт Трикутника в Меттлях за 
участю Ж.Ширака і Я.Качинського. Франція та Німеччина прагнули відволікти увагу 
Польщі від союзу з США і Англією через залучення Варшави до вирішення енерге
тичних проблем [19, s.4]. Деякі німецькі видання висміювали консервативну, проаме- 
риканську політику братів Качинських [56, s.6]. Практичне значення цього саміту для 
Варшави полягало в тому, що пролунала пропозиція залучення дипломатів до франко- 
німецьких навчальних програм [33, s.8]; пропозиція створення бойової групи для ми
ротворчих місій [53, s.2].
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Негативно на роботі Трикутника позначилась пропозиція США щодо встанов
лення в Польщі і Чехії системи ПРО. Таким чином, Польща отримала унікальну нагоду 
стати “новим штатом Америки” в Європі [66, s.8]. Взамін на американські бази Вар
шава вимагала систему “Патріот” [31, s.8].

Отже, Веймарська співпраця виявилась політичним діалогом на рівні парламен
таріїв, міністрів, президентів. Тристоронній діалог найбільші результати мав у галузі 
оборони і безпеки, що сприяло входженню Польщі до НАТО, ЗЄС, ЄС. В такий спосіб 
Варшава перетворювалась на лідера в регіоні. Веймарська співпраця виявилась для 
Польщі корисною, бо допомогла реалізувати інтеграційні наміри, сприяла реалізації го
ловних цілей закордонної політики. Трикутник не був рівносторонньою фігурою, спів
праця носила асиметричний характер. Жодного разу не досягнуто політичного одно- 
думства.

Польща не стала повноправним членом франко-німецького дуету. Париж ставився 
до Трикутника інструментально, щоб уникнути маргіналізації своєї ролі в регіоні ЦСЄ 
при відродженні східної експансійної політики Берліна. Із членством Польщі в НАТО 
та ЄС Німеччина втрачає зацікавлення в роботі трикутника. Відбувається поступовий 
“поділ сфер”: Париж сконцентрувався на Півдні (Середземномор’ї), а Німеччина -  на 
Сході. Діалог пішов на спад через різні підходи і погляди на устрій ЄС: Німеччина ви
словлювалась за федерацію, Франція лобіювала концепцію “форсованої федерації на
ціональних держав”. Серйозний розлам настав в 2003 р. через війну в Іраці. З того часу 
Польща іменується “троянським конем” Америки в Європі. Слабкістю Трикутника 
можна вважати різний ступінь зацікавленості такою формою співпраці. Багато ініціатив 
так і залишились на папері: будівництва залізничної колії Париж -  Берлін -  Варшава -  
Москва; Інституту культури у Варшаві, Європейського університету суспільних наук 
(скерованого на Схід).

Вивчення досвіду роботи Веймарського трикутника є важливим, оскільки подіб
ним шляхом могла б піти і Україна. Польська дипломатія не один раз у ході самітів 
піднімала питання залучення свого сусіда до такої співпраці. Франко-німецький вей- 
марський “мотор”, щоб діяти в просторі і часі, повинен доповнитись такими країнами, 
як Великобританія, Італія, Іспанія, Україна, Молдова, Грузія. Форум може бути також 
корисним у розбудові регіональної співпраці при залученні до роботи молоді й 
неурядових організацій.
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В  статье проанализированьї предпосьілки, которьіе слож ились на т рехстороннее сотруд- 
ничество м еж ду Польшей, Францией, Германией в 1991, а такж е указано на м от ивацию  и ож идания, 
которьіе руководили лидерами, политическими ^лит ами стран; р а скр ьт о  явление “асим м ет рии" в 
веймарской дипломатии, как и основньїе направления сотрудничества, подведено итоги деятельности  
веймарских саммитов; указано на взаимозависимость економического от рудничества и сот рудни
чества в отрасли безопасности.

Ключевьіе слова: Веймарский треугольник, евроинтеграция, “троянский конь ".

The article analyzes the conditions that contributed to the trilateral cooperation between Poland, 
France, Germany, in 1991, as w ell as attitudes, m otivations and  expectations, who led  the leaders o f  the politica l 
elite; discovered the phenom enon o f  “asym m etry" in Weimar diplomacy; The basic directions o f  cooperation  
and results o f  Weimar summit; given the interdependence o f  European integration and  security issues.

Keywords: Weimar Triangle, European integration, “Trojan H orse ".
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СОЦІАЛЬНА ДІЯЛЬНІСТЬ КАТОЛИЦЬКИХ ІНСТИТУЦІЙ 
СЕРЕД ІММІГРАНТІВ У РИМІ

Стаття присвячена соціальній діяльності кат олицьких інституцій серед іммігрантів в 
італійській столиці на почат ку 80-х років  Х Х  ст., коли значно зріс пот ік іммігрантів до країни, і в наш  
час. Розглядає історію створення спеціальних організацій для опіки над м ігрант ами та мет одологію  їх  
роботи.

Ключові слова: імміграція, соціальна діяльність, опіка, Кат олицька Церква, Рим, “Каріт ас ".

Італія, досягнувши досить високого рівня добробуту та поваги до прав людини, 
стала країною, яка приваблює тисячі іммігрантів. Темпи зростання та масштаби імміг
рації поставили перед італійським суспільством завдання розробки адекватних заходів, 
які б з одного боку регулювали інтенсивність міграційних потоків, а з іншого -  забез
печували б захист елементарних прав мігрантів. Ініціювала та фактично очолила цей 
процес в Італії Католицька Церква. І причиною цього стала низка факторів. По-перше -  
це місцезнаходження самого Святого Престолу. По-друге, відстежуючи проблему 
міграцій вже понад сто років, представники Церкви здобули чималий досвід супроводу 
та опіки над італійськими емігрантами. Також цілком закономірно, що Рим, як столиця 
і великий мегаполіс, став місцем осідання і транзиту великої кількості мігрантів, а як 
центр католицизму -  місцем появи та генерації ініціатив Церкви у міграційному полі. 
Тому метою цієї статті є відстеження процесу створення і розгортання діяльності 
структур для іммігрантів та стислий аналіз їх роботи. У ході дослідження ми спиралися 
на звіти пасторальних органів “Карітас”, матеріали, розміщені на їх інтернет-ресурсах, 
та на праці окремих італійських авторів.

Насамперед зазначимо, що в опрацьованій нами літературі Рим часто називають 
столицею іммігрантів. І небезпідставно, оскільки на початках інтенсифікації міграцій
них потоків до Італії в ньому зосереджувалося 22,5% усіх іммігрантів країни та 90,6% 
усіх іммігрантів регіону Лаціо [3, р.337]. Протягом наступних десятиліть ця тенденція 
майже не змінилася.

Лідером у процесі організації соціальної роботи серед іммігрантів є пасторальний 
орган Єпископської конференції Італії “Карітас”, що має дуже розгалужену структурну 
мережу як на національному рівні (“Карітас Італія”), так і регіональних, місцевих рівнях 
(дієцезійні та парафіяльні “Карітаси”), а також на міжнародному (“Карітас Європа”, 
“Карітас Інтернаціоналіс”). У Римі, звичайно, це “Карітас Рим”, який діє вже більше 
тридцяти років. Він був створений 10 жовтня 1979 р. Один із його засновників і перший 
директор дон Луіджі Ді Ліегро став натхненником організації допомоги іммігрантам та
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